

TES + VÉREK

a Budapest József Utcai Baptista Gyülekezet lapja



XXXIV. évfolyam 10. szám

2024. október

Hálaadás

2024. szeptember 1-én gyülekezetünkben Boros Dávid lelkipásztor testvér szolgálatát lezáró hálaadó istentiszteletünk volt. Dávid testvérünk és családja közel 9 évvel ezelőtt csatlakozott közösségünkhöz pásztori szolgálatra, az azóta eltelt időre tekinthettünk vissza hálaadással Isten dicsőségét keresve.

Érdekes időbeli egybeesés miatt egy kedves alkalommal kezdődött összejövetelünk. Gimnáziumi tanulmányainkat kezdő 4 diákunk, Boros Gréti, Deák Hanna, Liptai Hanna és Nyári Samu képviselőjében Nyári Samu imádkozott azokért a gyermekekért, akik általános iskolába mennek idén ősszel (Borzási Klára, Bögös Lizi, Nyári Bogi és Huszta Dani). Közös énekléssel dicsőítettük irgalmas, szabadító Istenünket, majd rövid személyes gondolatok hangoztak el egyedi emlékeket felidézve az együtt átélt időszakból. Szomor Tamás és Conti Claudia adták át a gyermekek nevében azt a meglepetés ajándékot, ami a bibliakörös gyermekek szeretetére és huncutságaira is segít majd Dávidéknak emlékezni. Megnéztünk egy fotósorozatot felidézve közös emlékeinket, majd következett a személyes bizonyosság- és emlékfüzér. Bukovszkyné Viola elsősorban Boros Ágotához szólt. A női imareggeliket érté-

kelte nagyra köszönettel és áldás kívánással. Nyári Erika a kisgyermeket nevelő családok közös örömeit és kihívásait, élményeit, a közös imádkozásokat említve kérte Jézus nevének felragyogását a gyülekezet családjaira és Ur Jézus áldását kérte a Boros család minden tagjára egyenként. Kovács Máté életének legmozgalmasabb időszakának eseményeit sorolta, amik meghatározták az Istennel való kapcsolatát. Hosszú és mély beszélgetésekre utalt Dáviddal és Ágotával külön-külön, amelyek Isten felé vezették őt. Liptai Gábor Isten aktuális és személyes üzeneteit hangoztatta konkrét idézetekkel Dávid igehirdetéseiből. Bizalom a gondok ellenére is, Isten igazságának keresésére való bátorítások – így tartott jól minket az Ő szavával. Ágota élő bizonyosságtételeiből is sokat kaptunk – említette. S persze elhangzott a többünk számára ismerős, beszélgetést kezdeményező tapasztalat: „megsétáltott a pásztor”. Sólyom Attila legelső ilyen sétájukat mesélte el, melynek során összedobbant a szívük és összeforrt a lelkük. Attól a pillanattól kezdve Isten ajándékának tekintette odaszánt, nyitott és őszinte lelkipásztorunkat. Imatámogatást ígért a közeljövőben, hogy Isten tartsa kezében a Boros család sorsát. Mindezek után a lelkész házaspár fordult a megszokott gondolatgazdag és szeretetteljes szavakkal a

hallgatósághoz. Ágota föltette a jelképes kérdést: vajon melyik dal lesz a következő? Értékes együttállás az itt és most, ami 8 és fél évvel ezelőtt kezdődött életünk akkori összekapcsolódása által. Gyógyulásokért, gyermekáldásokért, épülésekért, megtérésekért való könyörgések nyomán itt és most a hálaadás ideje van. Legkedvesebb gondolataiban van a gyermektáborok bajtársias, időtlen együttléte, mint az összekapcsolódó dallamok kialakuló közös harmóniája. Reményét fejezte ki a mindent kezében tartó, békeséget és nem romlást ígérő Istenben. Szépen fogalmazta meg határozott meggyőződését a gyülekezet pozitív jövőjével kapcsolatban. Dávid szerint az, ami igazi, az megmarad, az megy tovább, az él velünk. A gyülekezet bátorságát meglátta a meghívásban és abban is, hogy szabad mozgásteret kapott. Hálát adott a gondoskodásért, a szeretetért, a türelemért. Külön köszönetet mondott azokért, akik másként gondolkodtak, a nem hívókért, a mértéktartó kritikusokért és azokért is, akikkel könnyű volt együtt haladni korosztálytól vagy stílustól függetlenül. Külön köszönetet mondott azoknak, akik előtte jártak hitben és buzgóságban, akik többre vágytak és példák voltak számára. (Nagy problémája ennek az írásnak, hogy az elcsukló hangok, érzékenyülő meghatódások nem tudnak átjönni a betükön keresztül. Legalább annyit érdemes rögzíteni, hogy igazán érzelemdús, néha sírós, máskor nevetős alkalom volt ez az istentisztelet.) Ezután megköszöntük az Úrnak a Boros családot, és ahogy azt együttlétünk során éneken több-

ször megtettük már Áron áldó szavait használva, imádságban is az Örökkévaló áldását, Isten könyörületes kísérését kértük az életükre, jövőjükre. Az istentisztelet legfontosabb eseményeként következett egy igazán jelentős, tömören velős, prófétai igehirdetés Ézsaiás könyvének szemelvényei alapján. Ebben először a múltra tekintett vissza Dávid testvérünk, megköszönve a gyülekezet tagjainak szeretetteljes támogatását, hangsúlyozva, hogy Isten esőhöz hasonlítható Igéje nem tér vissza üresen (És 55:10-11). Közös időnkben az fontos igazán, amit az Isten végzett, azt nem kell elengedni, hála legyen neki érte! S bár a múltra lehet hálaadással visszatekinteni, tanulni belőle, de a régi dolgok nem arra valók, hogy vágyakozással emlegessük vagy rágódással tűnődjünk rajtuk (És 43:18). Reményteljes, izgalmas jövő felé fordulásra bátorít bennünket ugyanennek az igének a folytatása: Isten újat cselekszik, ami kibontakozóban van, mert Isten a jövő Istene, azt készíti ma is. Merjünk előre nézni! A múltból a jövőbe vezető úton, a jelenben pedig Isten hűségén, velünk kötött szövetségén legyen a hangsúly! A hegyek megszűnhetnek, de hozzánk való hűsége nem inog meg. (És 54:10) És egy fontos mondat befejezésként: „Isten nem lekipásztor családot lát bennünk, hanem az Ő megváltott gyermekeit.”

Úrvacsorával majd gazdag szeretetvendégséggel záródott együttlétünk. Legyen mindenért Istené a dicsőség!

A Boros család további életére, szolgálatára kívánjuk a Mindenható kegyelmének kiáradását!

Kántor Tamás

Mily csodás vagy nekem!

Uram, mivel voltam különb, mint más,
Amikor még bántásodra éltem,
Hogy kitárult előttem karod,
Mikor tékozlóként hazatértem?!

Uram, mivel vagyok különb, mint más,
Hogy engemet annyiszor felemelsz,
Míg sokan feladják a szép harcot,
Gyengeségeimből addig kinevelsz!

Uram fogadd, mit néked adhatok:
Szívem, testem és földi életem,
Rendelkezz velem, küldj, hova akarsz,
Váljon valóra bennem életed!

Tőtös János

„A jó pásztor”

A lelkipásztor nélkül lévő gyülekezetek gyakran tapasztalják a rendszeres tanítás, a lelkigondozás, az „ügyes-bajos” dolgok elintézésének hiányát. Emellett gyakran érzik magukat hátrányban, másutt milyen ’jól mennek a dolgok’, míg nálunk kiszámíthatatlan a fejlődés iránya, a jövőkép nem látszik tisztán. Jelenleg mi is hasonló helyzetben érezhetjük magunkat. Ezért imádkozunk lelkipásztorért, mert szükségesnek érezzük a határozott lelki vezetés jelenlétét. Messze vezetne, ha a baptista lelkipásztor intézményének kialakulását szeretnénk megismerni

a maga valóságában. Mi, akik a Szentírás alapján próbáltuk megvalósítani a gyülekezeti életet, idők folyamán tudomásul kellett vennünk, hogy „keskeny úton” kell haladni, amikor pl. a hatóságok előtti képviselőlet került napirendre, vagy a gyülekezetek származtatott jogi státusza. Az ökumenikus és alliansz mozgalmak is új feladványt jelentettek a gyülekezeteknek. Ezért szükséges megvizsgálni a Szentírás tanítását, amelyben Jézus Krisztus maga jelenti ki: „Én vagyok a jó pásztor. A jó pásztor életét adja a juhokért”(Jn 10,11). Az Ószövetségben Dávid mondja ki: „Az Úr az én pásztorom, nem szűkölködöm” (23.zsoltár). A képeket saját pásztor-életéből veszi, így ábrázolja Isten gondoskodó, szabadító tetteit, oltalmazását. Ezékiel próféciájának 34. fejezete leírja, hogy a hűtlen emberi pásztorok után hogyan veszi közvetlen uralma alá az elhanyagolt, megkárosított nyáját, népét a Mindenható: „Az elveszettet megkeresem, az eltévedtet visszaterelem, a sérültet bekötözöm, a gyengét erősítem, a kövérre és az erősre vigyázok, úgy legeltetem őket, ahogy kell.”(16.) „Egyetlen pásztorot rendelek fölélük, hogy legeltesse őket: szolgámat, Dávidot” (23.) És az elveszett juh példázatát Jézus Krisztus mondja el! (Lk 15, 1-7.) Isten pásztorsága az Ó- és Újtestamentumban egyaránt uralmat, gondoskodást és kormányzást jelent. Ezt prófétái által gyakorolta. Az világosan látszik, hogy népének pásztorolását Isten mindig magának tartotta fenn. Olykor megbízott egyeseket (mai kifejezéssel delegálta a feladatot), de figyelemmel kísérte

munkájukat, mert a népét szerette és szereti. Az Újszövetség a lelki ajándékok között említi a pásztorságot, azaz a Szentlélek Isten ajándéka (Ef 4,11)! 1Pét 5, 2-4-ig írja le az apostol a pásztorkodás hogyanját, míg majd „megjelenik a főpásztor, elnyeritek a dicsőség hervadhatatlan koszorúját.” Pál apostol az efézusi véneknek adja át a feladatot, amelyet a pásztorkodás jelent (ApCsel 20,28-35) A bibliai alapok vázlatos ismertetése alapján konkrétan milyen tulajdonságok szükségesek a mai lelkipásztornál?

a, Milyen a teológiai alapállása? Milyen mélyen gyökerezik az a Szentírásban? Teológiai alapállását milyen hatások alakítják? (könyvek, baráti kör, továbbképzések, biblia-tanulmányozás)

b, Milyen a lelkiisége? Mit tart az Úrral való személyes kapcsolatáról? Van-e egyéni imaélete? Olvas-e rendszeresen Bibliát a saját lelki élete érdekében?

c, Jellegét tekintve megállapodott, stabil személyiség-e? Könnyen befolyásolható-e? Nem túl makacs-e ott, ahol alkalmazkodni kellene?

d, Milyen irányba szeretné vezetni a József u-i Gyülekezetet? Milyen kegyességi gyakorlatot tart egészségesnek? Hogyan illeszkedik ez a József u-i Gyülekezet elképzeléséhez?

e, Milyennek szeretné látni a József u-i Gyülekezetet 10 év múlva?

f, A pásztori munka fontos részének tartja-e a családokkal való kapcsolattartást, családlátogatást? Észleli-e és kezeli-e a gyülekezet tagjainak problémáit? (házassági-, nemzedéki válság, betegség...)

g, A rábízott bizalmas információkat meg tudja őrizni? (titoktartás)

h, Terhelhető-e?

i, Milyen - szerinte - az ideális gyülekezet?

j, Hogyan viszonyul a pénzhez? Ad tizedet? Ezen felül is adakozik? k, Tud-e, képes-e emberekkel (gyülekezet vezetőivel, ifjúsággal, idősekkel, stb.) együttműködni? Hogyan aránylik egymáshoz a céltudatossága és az alkalmazkodó készsége?

l, Beszéljen feleségéről, gyermekeiről, mutassa be őket, stb... Ezek lehetnek elvárások egy leendő lelkipásztorral szemben. Azt azonban nem szabad elfelejteni, hogy bár a gyülekezet szavaz a lelkipásztor személyéről, de Isten szolgáját hívja meg. Pásztori feladatát az elhívó Úr megbízása határozta meg, és lehetnek olyan esetek, amikor vitatott témáknál „Igaz dolog-e az Isten szemében, hogy inkább rátok hallgassunk, mint Istenre, ítéljétek meg magatok, nem tehetjük, hogy ne mondjuk el azt, amit láttunk és hallottunk” (ApCsel 4, 19-20). Néha pl. magának kell munkatársat választani (Tit 1,5). A lelkipásztor olykor két tűz közé kerül, vannak elvárások iránta emberek felől, másrészt elkötelezte magát a menyeyei „Jó Pásztor” iránti engedelmességre. Joggal teszi fel a kérdést: „Most tehát embereknek akarok kedvében járni, vagy Istennek? Vagy embereknek igyekszem tetszeni? Ha még mindig embereknek akarnék tetszeni, nem volnék Krisztus szolgája.” (Gal 1,10) Azért imádkozom, hogy mindig Megbízója iránt legyen engedelmes, addig igazán LELKIPÁSZTOR.

Kiss Emil

Legyen belőled haszna

Gyümölcsöt vár a fától ím a Gazda.
Ezért áradt rá napfény és eső
s belé a földből éltető erő,
legyen Gazdájának belőle haszna.

Rólad van szó, testvérem, vagy barátom
– az ige nem levegőben lebeg –,
bár hasznodat veszik az emberek,
e haszon nem segít át a halálon.

Csupán a kegyelem, mely haladékot,
időt adott, hogy hálából teremj,
a nagy Gazdával többé ne perelj,

s hogy ahol ő, te is örökre légy ott!
Ezért ha ő kér bármit is, te tedd meg!
Legyen belőled haszna Istenednek!

Balog Miklós

Emmanuel Kant születése se évfordulójára

Ez év április 22-én volt az európai filozófia-történelem 300-ik évfordulója az egykori Königsbergben. Emmanuel Kant a földkerekség egyik legjelentősebb személyisége jött a világra. Apja takácsmester volt. Inkább a társadalmi középréteghez sorolhatjuk, mint a nincstelenek közé. Komoly hívő emberek voltak, úgynevezett pietisták. Ő maga szorgalmas, rendkívül pontos, meglehetősen gyenge testalkatú, őt testvére ment el gyermekkorában, de maradt még több otthon és fel is nevelkedtek. A tényeknek hitt, és amit nem tudott megmérni, megis-

merni, azokat nem tagadta, soha nem kritizálta a Bibliát. Ezeket axiómáknak nevezte (pl. az élet lényegét, a hitet, Istent. Amúgy ő is kritikus volt, és könyveinek címe: A tiszta ész kritikája. Ismeri az egész világ.

Soha nem tért ellentétbe szüleivel. Mint ahogy nem tette bonckés alá a szigorú, tradicionalista hitet vagy éppen azt a jogot, hogy a Biblia legyen akár az egyéni, vagy a társadalmi lét tervezésének, erkölcsi zsinórmértéke. Ha ezen az úton marad a filozófia, 2024-ben talán nem kellene aggódnunk a sokoldalú válságoktól, félelmetes természeti jelenségektől, a háborús vérontástól és más mindenféle örülségektől. A német kereskedelmi flotta, Hamburgtól, vagy még távolabbra lévő kikötőktől nem csak árucikket forgalmazott a szülőhazájáig. Szállítottak eszméket is. Már lezajlott a reformáció, a 30 éves vallásháború, és a Balti tengerbe nyúló öböl népét a svéd hadsereg minden befolyástól, sőt veszélytől megőrizte. A tudós, aki mindent miliméterekkel, percekkel és grammokkal mért nem tudta elhelyezni ebben a hálózatban az érzelmeket. Soha nem házasodott, bár egy nagyon furcsa mondat árulkodik, amikor árulkodik, hogy a "szépről" és annak meghatározásáról írott könyve egy részletében ezt írta: "A feleségem arca". Emmanuel Kant nem házasodott meg, senki nem tudta őt ésszerű világából az érzelmi világba a házasság világába vezetni.

Szebeni Olivér

Bizalom

Bizalom nem csak egy szó,
mit kimondani is nehéz.
A bizalom egy törékeny kincs,
Mi nagyon könnyen odavész.

A bizalom egy hosszú út,
Melyen mi is végig megyünk,
S hogy nehéz lesz-e járni rajta,
Attól függ, mi mit teszünk.

A bizalom a legnagyobb díj,
Mit másoktól kaphatunk,
s bizony, e ritka kincsért sokszor
Nagy árat adunk.

A bizalom az egyetlen út
egy másik ember szívébe.
S csak akkor tudjuk, mennyit ér,
Ha már mindennek vége.

A bizalom egy fájdalmas érzés,
mert bízni csak szeretve tudunk.
S szeretetben a legszebb az,
Ha a másiktól bizalmat kapunk.

Gyülekezeti életképek, beszámolók

Augusztus 31-én egy különleges, középkori hangulatú menyegzői istentiszteleten vehettünk részt imaházunkban, ahol Szepesházy Gábor és Németh Réka kötötték össze életüket és kérték Isten áldását közös útjuk kezdetén.

Lelkipásztorunk egyetlen, rövid központi kérdés köré fonta fel az igei gondolatokat: Mi legyen? A gondolkodás végén a válasz is ez volt: Az "én és te" helyett "MI" legyen! Szívünk minden szeretetével kívánjuk, hogy így legyen, és nyu-

godjon áldás az ifjú pár örök szövetségén!

Nyári Erika



Innen – onnan

A ceruza öt értéke

Isten mindig látja az emberi szív valódi állapotát. Nem baj, ha mi is tanulgatjuk, hogy hogyan lehet mélyebbre látni. Erről is szól a következő történet: A gyermek nézte a nagypját, amint levelet ír. Egy adott pillanatban megkérdezte tőle: Olyan mesét írsz, ami velünk megtörtént? Vagy talán egy rólam szóló történetet írsz? Nagypja félbe hagyta az írást és mosolyogva ezt mondta unokájának: - Igaz, rólad írok. Azonban a szavaknál fontosabb a ceruza, amivel írok. Szeretném, ha ilyen lennél te is, amikor megnősz. A gyermek értetlenkedve nézte a ceruzát, mivel semmi különöset nem látott rajta. - De ez olyan, mint az összes többi ceruza,

Gondolatok

amit életemben láttam! - Minden attól függ, hogyan nézed a dolgokat. A ceruzának öt értéke van, amit ha sikerül megtartanunk, olyan emberre válunk, aki egész életében békében fog élni a világgal.

Első érték: Tehetsz nagy dolgokat, de soha ne feledd, hogy létezik egy lépteinket vezető Kéz. Ezt a kezet Istennek nevezzük és Ő vezet mindig terve és szeretete szerint minket.

Második érték: Időnként abba kell hagynom az írást, hogy meghegyezzem a ceruzát. Ez kevés fájdalmat okoz a ceruzának, azonban végül élesebb lesz. Tehát el kell tudnod viselni a fájdalmakat, mivel ezek tesznek jobbbá téged.

Harmadik érték: A ceruza megengedi nekünk a radír használatát, hogy kitöröljük azt, ami téves. Meg kell értened azt, hogy kijavítani egy dolgot nem jelent feltétlenül rosszat, a legfontosabb az, hogy megmaradjunk az igaz, egyenes úton.

Negyedik érték: A ceruzának nem a fája vagy külső formája a fontos, hanem a benne lévő grafit. Ugyanígy gondozd azt, ami benned történik.

És végül az ötödik érték: Mindig nyomot hagy. Neked is tudnod kell, hogy bármit teszel is életedben, nyomokat fog hagyni, ezért meg kell próbálnod minden tettetted tudatosítani.

Az ember azt nézi, ami a szeme előtt van, de az ÚR azt nézi, ami a szívben van. (1Sámuel 16:7)

Közölte: Huszta Anni

➤ Kérlek Uram, segíts, hogy ne essek az elveszett pillanatok fogságába, hanem meg tudjam ragadni azokat az örömöket és áldásokat, melyeket nekem készítettél! - A feladatod nem az, hogy a szeretetet keresd, csupán az, hogy megtaláld az összes gátat önmagadban, amelyeket ellene építettél fel.

➤ Isten nem az alkalmasakat hívja el, hanem az elhívottakat teszi alkalmassá.

➤ Akinek lelkéből embertársai iránti szeretet, törődés és tisztelet árad, ott érdemes megpihenni, hogy erőt méríts saját lelked megtisztulásához.

➤ Figyelj életed eseményeire, s azokból megtudod, hogy mit kíván tőled Isten. A mindennap eseményeiben Isten lefordítja számodra az evangéliumot.

➤ Ellenállhatatlan varázs van abban, ha másnak a lelkében a magunkéval találkozunk.

➤ Soha ne a külső alapján ítéelj, hiszen a kincsesláda is belülről ragyog.

➤ Istent nem korlátozzák a körülményeid, egyetlen dolog korlátozza csupán, a hitetlenséged.

➤ Ne hagyd, hogy a gonosz apró kavicsokkal telerakja a zsebeidet, még akkor sem, ha valódi gyémántok lennének, mert lehúznak!

Gyerekszáj

Apa és fia sétálnak az utcán. Egyszer csak a gyerek látja, hogy az utcai mérlegen egy nagyon kövér férfi méri magát, de a mutató csak tíz kilót mutat. Megszólal a gyerek: - Nézd apa, az a bácsi belül üres!

Közölte: Huszta Anni

Gyülekezetünk betegei

Almádiné Tóth Katalin	Sovjural Emma
Dobner András	Stubnya Tiborné
Huszta Tiborné	Szabó Istvánné
Janó Pál és neje	Szebeni Gyuláné
Juhász Gyuláné	Sziklás István
Kiss Emil	Szikszai Lajosné
Kovács Lászlóné	Szlepákné Kiss Tamara
Lőrincz-Szlepák Otília	Veress Sándor és neje
Németh Györgyné	Vékony Józsefné
Puskás Zoltán és neje	Vida Sándorné
Soltész László	

"Vessed az Úrra terhedet, Ő gondot visel rólad..." (Zsoltárok 55:23)

Szeretettel kérjük a testvéreket, hogy a testi-lelki betegekért ne fedkezzenek meg imádkozni! Jézus Krisztus az orvosok Orvosa meghallgatja a hitből fakadó imákat.



Hirdetések

Szeretettel jelezzük a Testvéreknek, hogy adományait elektronikus utalással is megküldhetik a Gyülekezet számlaszámára. OTP Bank Budapest József Utcai Baptista Gyülekezet számlaszáma: 11708001-20052126

Budapest József Utcai

Baptista Gyülekezet

cím: 1084 Budapest,

VIII. József u. 12.

www.jozsefutca.hu

„Folyóirat” rovatban is olvasható újságunk!

Rendszeres alkalmaink

Vasárnap

9:30 imaóra,

10:00 istentisztelet

Szerda este 18:00 bibliaóra